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1 общие полоr(ения

1.1 Настоящий док}ъ{еЕт <ГСИ. Устройства весоизмерительные дв}хканаJ,Iьные
УВДБ-1000-В. Методика поверкиD (даllее - методика поверки; МП) распространяется на
Устройства весоизмерительные двухканмьные УВ.ЩБ-l000-В с заводскими номерами 230288

ц 2З0289 (да.пее - УВДБ-l000-В; средство измерений; СИ), изготовленные АО кЦЭНКИ>.
г. Москва, и устаIlавливает методы и средства их поверки.

1.2 Настоящий докрrент устанавливает методику первичной и периодической пове-

рок весов.
1.3 При проведении поверки обеспечивается прослеживаемость поверяемоГо СРеДСТВа

измерений к государственному первично!!lу этaчlону массы ГЭТ 3-2020 пlтем использования

средств поверки, предусмотренньrх Государственной поверочной схемой для средств измере_

ний массы по прикапу Росстандарта от 04 июля 2022 Ns 1622 <Об }тверждении Госуларствен_

ной поверочной схемы для средств измерений массы).
1.4 Метод поверки основ:!н на методе прямьtх измерений и соответствует Приказу

Росстандарта от 04 июля 2022 Np 1622 цОб )тверждении Государственной поверочной схемы

для средств измерений массы>.
предусмотрена возможность поверки отдельных измерительных каналов. Возмож-

ность проведения поверки отдельньrх автономных блоков из состава средств измерений lля
меньшего числа измеряемых величин или на меньшем числе подlиапазонов измерений лля

данных СИ не прелусмотрена.
при пользовании настоящей Мп целесообразно проверить действие ссылочных доку-

ментов пО соответствуюЩ9му указателЮ стандартов, составленному по состоянию на l января

текущего года. Если ссылочный док},]!rент за\|енен (изменен), то при пользовании настоящей

МП слелует руководствоваться заменяющим (измененным) локрлентом. Если ссылочный до-

кумент отменен без замены, то положение, в котором дана ссылка Еа него, применяется в ча-

сти, не затрагиваюrчей эту ссылку.

2 Перечень операцпй поверки

2.1 При поверке проводятся операции, указанные в таблице 1.

Таблица 1 - П ечень опе й пове ки СИ

по ке
Выполнение операции при

ио.fическовичноип

Номер
пункта МПНаименование операции

дада7сиl . Внешний осм
дада8кеиоп ование сИ2. Подготовка к по
Jа.tra9ного обеспечения Сиапв3.п

4, Определение метрологических характеристик и подтверждение соответствия

оованиямгическим

СИ метроло-

дадаl0.1нного СИIIIности наеление по4.1 оп
Jaдаl0.24.2 Опрелеление погрешности при взвешивании

вы,lаваемых доз
дада10.34.3 Определение погрешности измерения массы

ме выбо ки массы танетто в
.]адаl0.45 Подтверждение соответствия СИ метрологиче-

ски}l оованиям
Примечания:
1. По змвлению владельца или лицаJ представившего СИ в поверку, операции поверки допус_

водить В отношении одного или обоих BecoBblx каналов СИ. В этом слrlае сведения
llHть соответств ациюСИ должны содельтатах пово

кается про

2



РТ-МП-359-204-2025 <ГСИ. Устройства весоизмерительные дв}хканальные УВДБ-1000-В.
Методика поверки >

3 Требования к условиям поверки

3.1 Условия окружающей среды.
Операции поверки выполняются при установившихся при поверке стабильньtх значе-

ниях температуры окружающей среды, соответствующей диапазону рабочих температ}р по-
веряемого СИ согласно таблице 2 и условиям эксплуатации применяемых средств поверки.

З,2 Перел проведением поверки образеu должен быть вьцержан при температуре
окружающей среды не менее 2 ч, включztя внешние устройства отображения данньD( и управ-
ления. Перед началом поверки выполняют все необходимые регламентные работы, указанные
в эксплуатационной докlttентации на поверяемое СИ,

З.3 Перечень факторов, влияющих на метрологические характеристики СИ
Таблица 2 - П чень акто в

Изменение температуры окружающего воздуха при выполнении каждой отдельной
процедуры поверки, связаЕной с определением метрологических характеристик поверяемого
СИ, не должно превышать +ioC.

4 Требования к специалистам, осуществляющим поверку

4.1 К работе по поверке СИ допускаются специалисты:

- соответств},ющие требованиям докуI\4ентов по качеству юридического лица или
индивидуfu,IьЕого предпринимателя, проводящего поверку, и допущенные к выполнению по-

верки;

- изучившие эксплуатационную докр{ентацию, описание типа и настоящ},ю мето-

дику поверки СИ.
4.2 Для непосредственного участия в проведении комплекса работ, связанных с вы-

полнением процедур поверки, в том числе необходимости обеспечения безопаСнОСТИ, К УЧа-
стию в выполнении процедур поверки могут быть допущены иные специалисты, например,

операторы поверяемого СИ, операторы технических средств, обеспечиваюцих ВЫПОЛНеНИе

процедур поверки и т.д.

5 Метрологические п технические требования к средствам поверки

Применяемые при поверке этiIлоны и/или средства измерений, в том числе поверен-

ные в качестве эталонов, должны быть атгестованы и/или поверены и иметь действуюшие
свидетельства об аттестации и/или свидетельства о поверке. Сведения о результатах поверки

применяемьж средств измерений и средств измерений, поверенных в качестве эталона,

должны подтверждаться записью в Федеральном информационном фонде по обеспечению

единства измерений или иным способом в соответствии с действующим на момент поверки

законодательством в области обеспечения еди}tства измерений.
вспомогательное оборудование должно быть исправным и обеспечивать безопасное

выполнение поверки.

Наименование характеристики Значение
от +15 до +25[иапазон рабочих температур, ОС

Относительнм влажность воздlха при температуре +20 'С, %, не более 80
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Таблица3-Основныес дства пов ки

,Щопускается применение аналогиIшьD( средств поверки, приведенньIх в таблице 3 и
обеспечивающих определение метрологических характеристик поверяемого СИ с требуемой
точностью, а также не уступающих по своим метрологическим характеристикrlм средствам
поверки, }казzrнным в таблице 3.

б Требования (условия) по обеспеченпю безопасности проведения поверки

При проведении поверки должны соблюдаться требования безопасности согласно
эксплуатационной док}тцентации на поверяемое СИ, требования безопасности согласно экс-
плуатационной докр{ентации на средства поверки при !rх использовtlнии, а также требоваrrия
безопасности предприJттия, на котором провод{тся поверка.

7 Впешпий осмотр СИ
7.1 Перел проведением поверки проводят ввешний осмот поверяемого СИ в цеJuD(

установления его соответствия эксплуатационной и технической док}ъ(ентации. Выполнлот
проверку (если применимо) :

- отсутствия видимьж повреждений сборо,пъп< е.щ lиц, при необходшости наJIи!ме

знаков безопасносrи;

- соответствия комплектносIи поверяемого СИ требовани-лrл эксплуатационной доку-
ментации;

- соответствие внешнего вида поверяемого СИ изображению, приведенному в описа-
нии типа;

- нruIиЕIия обязательньD( надписей, в том числе маркировочпой табли.л<и, для иденти-

фикыши поверяемого СИ;
- возможности идентификации програ}{много обеспечения;

- цtlJIитмя обязательньгх надписей и возможности нанесения знака поверки и коЕ-
TpoJIbHbD( знаков (к;rейм, пломб и т.п.) лля предотвращения несанкциоЕированного доступа к
внугрешшм частям, предусмотренвьD( технической документацией и описанием типа поверя-
емого СИ;

- наличиlI надписей, опредеJuIющих огр{шичение или расширение области иСПОJIЬЗО-

вllниJI.
При невьшолнении .шобого из требований поверяемое СИ с,патается не прошедпим

поверку.

8 Подготовка к поверке и опробование СИ
8.1 Подготовка к поверке
При подготовке СИ к поверке - вкJIючение, прогрев и подготовка СИ к работе долж-

ны вьшолняться в соответствии с эксплуатационной док5плентацией.
При опробовании подкJlючают СИ к исто.rникilм электрического питilния. обеспе,п,r-

вают связь поверяемого Си с внешними устройствами, если поверяемое Си используется
совместцо с тaжовыми. Работы проводяг в соответствии с требованияuи ЭКСПЛУаТаЦИОННОЙ

докр{ентации,

8.2 Проверка работоспособносгп (опробоваше).

4

Метрологические характеристикиСредство поверки

.Щиапазон измерений Класс, разряд и/или пределы допус-
каемой погрешности

номинальные значения массы
(1.10'З - 20) кг

Рабо.мй этапон едиIlицы массы 4-го
рalзряда по приказу Росстандарта от

04.07.2022 Ns 1622
Термометр от 0 "С до +50 ОС ПГ +0,5 'С;
Гигрометр от10%до95Уо пг+5%

Гири
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Опробование и определение метологических харакгеристик СИ проводят в соответ-
ствии с требованиями эксплуатационной докрlентации после его вкJIючения и прОгРеВа В Те-

чение устtlновленного времени (не менее 30 минlт), указанного в эксплуатационной докр|ен_
тации.

При опробовании СИ проверяется работоспособность:
- устройств индткшии;
- устрЙсгв ргистращш получаемьD( рзу,пьтатов измер€ниЙ;
- исполнитеJъньD( механкзмов подаtм (установш) гирь;
- средств идетrгификшц,rи, регистрации и обрабопса данньD(, поJryчаемьн от коIIтрJъньD(

весов;
- рбоюспособНосги другиХ фунюп.rона.тьньD( возможносгеЙ, предусмотренньн экспJryата-

rиолшой докумеrгацией.
опершши опрбомнлul мог}т бьпь совмещены с друп,rми операциями поверки.

8.3 Погрешности отдельных взвешивапий.
погрешность отдельного взвешивания - это разность между значением массы испы-

тательной нагрузки и покaванным (инличированньlм или отпечатанным) значением массы.

.щля исключения погрешности окр}тления (при вьтполнении операций поверки в соот-

ветствиИ с ра:}делоМ 9 настоящей МП) лолжен быть использован специапьный режим работы
поверяемого СИ, при котором d,= 0,02 кг. Данный режим должен быть установлен в парамет-

рах йеню ТВС в соответствии с зксплуатационными докуN!ентal}rи на поверяемое СИ иlпли с

помощью специалиста (организации), выполняющего обслуживание данного Си,
при каждом взвешив:lнии должно быть отображено или распечатано (если примени-

мо) измеренное значение массы каждого индивидумьного взвешивания (или разница межлу

этим значением и значением массы испьпательной нагрузки).

8.4 Общие указапия
В слуlае, если пО условияМ эксплуатации поверяемого СИ подвергается нафузк'tI,I в

ограниченном рабочем диапазоне нагрузок, допускается проводить поверку только в этом

диапазоне без изменения метологических харzжтеристик.
Перед каждым испытанием, связанным со взвешиванием, ГПУ СИ должны бьпь

нагружены до Мах.

9 Проверка прогрдммного обеспечения СИ
9. 1 Проверка илентификационньD( данньD( програJ\{много обеспечения,

идентификашионные данные, а также процедура идентификации программного

обеспечения, приведены в эксплуатационноЙ документации.
9.1.1 СравниТь текущие идентификационные данные (признаки) прогрalммного

обеспечения поверяемого Си с соответств),ющими значениями, установленными при

утверждении типа, и приведенными в эксплуатационной документации,
поверку прекращают при выявлении одного или более несоответствий,

результаты идентификации программного обеспечения Си занести в сведения о

результатм поверки.
9.2 Проверка средства идентификации изменений законодательно контолируемых

параметров СИ.
Проu"р*а выполняетсЯ для СИ, оснащенньН средстваIrи идентификаuии, защищенные

соответств},ющими аппаратными или программными средствами) изменений законодательно

контолируемьж параN,tетров (метрологически значимой части По, защищаемых компонентов

(молулей) и предварительно установленных реryлировок, настоек),
проверка показаний средства идентификации изменений законодательно

контролируемых параметров СИ выполняется в соответствии с процедурой, привеленной в

описании типа или эксплуатационной докрлентацией. Текущее зяачение проверочного числа

при поверке должно бьпь зафиксировано в результатах поверки, в том числе, если применимо,

в эксплуатационной докlrлtентаци и СИ.

)
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10 Определение метрологических характеристик и подтверждение соответ-
ствия СИ метрологическим требованиям

10.1 Определепие погрешности нагружешного СИ
Операчия поверки проводится гирями, рzвмещаемыми на грузоприемной платформе

поверяемого СИ симметрично относительно ее центра.
При определении погрешности нагруженного УВДБ-1000-В проводится отдельнаJI ре-

гисlрация показаний каждого из двlх Твс.
определение погрешности нагруженных УВДБ-1000-В допускается выполнять при

}меньшенЕом значении действительной цены деления весового терминала, равном 0,02 кг для
каждого из двух диапазонов взвешивания.

10, 1. l Последовательность проведе}rия операции поверки:
1) Погрешность определяют ступенчатым нагружением ГПУ МВ УВ/[Б- l000-В гиря-

ми класса Ml в диапазоне от нуля до Maxt,a затем от нуля до Мах2..Щолжны бьlть использова-
ны не менее десяти значений нагрузок, приблизительно равномерно делящих диапазон взве-

шивания УВДБ-l000-В. Среди выбранных значений нагрузок должны в обязательном порядке
прис}"тствовать значения 2 кг (Minr), 600 кг (Мах1), 1000 кг (Мах), а также значения нагрузок,
при которьtх изменяются пределы допускаемой погрешности УВДБ-1000-В (50 и 200 кг).. По-

рядок применения нагрузок возрастающий (суммарное значение массы гирь должно посте-
пенно возрастать) при нагружении от Min до Мах и убывающий (суммарное значение массы
гирь должно постепенно снижаться) при разгружении от Мах до Min. В качестве условно ис-
тинного значения каждой испьrгательной нагрузки принимается cylrмapнarl номиналЬНtШ МаС-

са гирь, установленньIх на грузоприемное устройство поверяемого СИ.
2) После стабилизации показаний для каждой нагрузки должно быть записано (или

распечатано) индивидуальное показание измеренного значения массы.
3) Опрелелить погрешность поверяемого СИ при каждом взвешивании каждой испьь

тательной нагрузки как разность между его показанием и условно истинным значением массы
испьrгательной нагрузки по формуле (1).

10.1.2 Определить погрешЕость показаний ТВС по формуле:
Ei:Ii _L (1)

где Д,- погрешность при l-ToM взвешивании;
/, - показание при Ётом взвешивании:
l - cplMapHoe значение номина.rьной массы гирь (испытательной нагрузки).

10.1.3 Значение погрешности показаний ТВС при каждом взвешивании не должно
превышать установленных пределов лопускаемой погрешности (mре) лля данной нагрузки в

соответствии с таблицей 4.

Таблица 4 - метрологические характеристики СИ

6 Пределы допускаемой погрешности при статическом
взвешивalнии в диапtвонах взвешивания, кг:

6.1 Для диапазона WR1

Значение параметраНаименование параметра

600
1000

l Максимыlьнм !rагрузка, Мах, кг:
- Maxt для диапазона WRl
- Maxz для диапазона WЮ

2
4

2 Минимальная нагрузка, Min, кг:
- Мiпl для диапазона WRl
- Minz для диапазона WЮ

6003 Максимальная масса взвешиваемой дозы, М кг
24 Минима.rьная масса взвешиваемой дозы, Мiп,Щ, кг

0,l0
0,20

5 ,Щействительная цена деления, d, кг:
- dl ДЛЯ ДИаПаЗОНа WR1
- d2 ДЛЯ ДИаПаЗОНа WЮ
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Наименование парtl}rетра Значение параN{етра

+0,l
+0,2
+0,3

+0,20
+0,40
+0,60

- от 2 кг до 50 кг включ.
- свыше 50 кгдо 200 кг включ.
- свыше 200 кг до 600 кг включ.
6.2 Для диапазона WЮ
- от 4 кг до 100 кг включ.
- свыше l00 кг до 400 кг включ.
- свыше 400 кгдо 1000 кг включ

+0,1
+0,2
+0,3

7 Пределы допускаемой погрешности взвешивания дозы
ксенона в диапазонах взвешивания доз, кг:
- от2 кг до 50 кг вкJIюч,
- свыше 50 кгдо 200 кг включ.
- свыше 200 кг до б00 кг включ.

от 2 до 8008.Щиапазон выборки массы тары, кг
l,4d9 Реагирование

Примечание _ Пределы догryскаемой погрешности массы нетто взвешиваемого ксенона соотвеТСТВУ-

ют пределам догryскаемой погрешности массы бругrо в соответствующих диапазонах взвешивания.

методика пове ки)

l0.2 Определение погрешностп при взвешивании выдавдемых доз
Операчия поверки проводится гирями, размещаемыми ва грузоприемной платформе

поверяемого СИ симметрично относительно ее центра.
При определении погрешности УВДБ-1000-В при взвешивании вьIдаваемьrх доз про-

водится отдельнм регистация показаний каждого из двух ТВС.
В параметрах меню ТВС устанавливается уN{еньшенное значение действитеЛЬНОЙ Це-

ны деления ТВС, равное 0,02 кг
1 0.2. 1 Последовательность проведения операции поверки:
1) Установить на ГПУ МВ УВДБ-1000-В гири с суммарной массой равной 1000 кг

(Maxz).
Под установленной нагрузкой УВДБ- 1000-В вьцержать не менее 3 часов.
Произвести установку показаний УВДБ-1000-В на нуль.

2) Убедиться, что показания ТВС обнулились, после чего выполнить постепенное рaВ-
гружение ГПУ поверяемого СИ гирями так, чтобы суммарное значение номинальноЙ масСЫ

снятьrх гирь быларавна: 2,20,50,80, l40, 200,240,300,360,420,480,540 и 600 кг.
При этом показание ТВС должно снижаться пропорционально увеличивающейся

суммарной номинальной массе снятых с ГПУ гирь.
3) fuя кажлой нагрузки должно быть записано (или распечатано) инливиДУа.тьнОе ПО-

казание измеренного значения массы.
4) Определить погрешность показания ТВС при разгружении по формуле:

с= ltl-L, (2)

где I - показания УВДБ-1000-В;
L - суммарнм масса гирь, снятьп< с ГПУ.
10.2.2 Значение погрешности при каждом взвешивании при разгружении не должно

превышать установленньtх пределов допускаемой погрешности (mреа) мя данной нагрузки в

соответствии с таблицей 4.

10.3 Определепие погрешllости пзмерешия массы нетто в режпме выборки массы
ТаРЫ 

Операчия поверки проводится гирями, размещаемыми на гр}зоприемной платформе

поверяемого СИ симметрично относительно ее цента.
при определении погрешности измерения массы нетто в режиме выборки массы тары

проводится отдельнаJI регистрация показаний каждого из двух ТВС.
испытания проводятся отдельно для каждого из дв}х диапазонов взвешивания,
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РТ-МП-З59-204-2025 кГСИ. Устройства весоизмерительные дв}хканtlльные УВ{Б-1000-В.
Методика поверки>

В ходе испьпаний масса брутто не должна превышать значение 600 кг (Мах1) при ис-
пытании в диапазоне взвешивания WRl и 1000 кг (Мах2) при испытalнии в диапазоЕе взвеши-
вания WЮ.

При определении погрешности использовать уменьшенЕое значение действительной
цены деления Твс, одинаковое для каждого диапазона взвешивания и равное 0,02 кг.

Операчия выполняется при одном значении тарной наФузки: 300 кг (лля лля диапаво-
на взвешивания WRl) или 600 кг (для диапазона взвешивания WЮ).

l 0.3. 1 Последовательность проведения операции поверки:
1) Выполнить нагружение ГПУ тарной нагрузкой.
2) Зафиксировать тарн}.ю нагрузку нажатием кнопки ТАРА.
3) Убедиться, что показания обоих ТВС обнулились, после чего выполнить ступенча-

тое нагружение ГПУ дополнительными гирями с регистрацией показаний при след},ющих
значениях нагрузки:

- 2, l0, 50, 80, 140, 200 и 300 кг для диапазона взвешивания WRl;
- 4, 10, l00, 200, 300, 400, 500 и 600 кг для диапазона взвешивания WЮ.

При этом покавания обоих ТВС должЕы возрастать пропорционально увеличиваю-
щейся суммарной номина.rьной массе гирь, устанавливаемьD( на ГПУ поверяемого СИ после
задействования устройства выборки массы тары.

4) Определить погрешность показания ТВС по формуле:
Е,: I,_ L (3)

где Ei- погрешность при i-ToM взвешивании;
.( показание ТВС при Ётом взвешивании;
Z - сlммарное значение номина,тьной массы гирь (испьlтательной нагрузки).

l0.3.2 Значение погрешности покitзания ТВС при каждом взвешивании массы нетто
не должно превышать установленньж пределов допускаемой погрешности (mре),. мя ланной
нагрузки в соответствии с таблицей 4.

10.4 Подтверяцение соответствпя СИ метрологическим требованиям

1 0.4. 1 Прочелуры обработки результатов измерений
Для целей и удобства пользования настоящей МП, прочелуры обработки результатов

измерений установлены и приведены нелосредственно для каждой процедуры определения
метрологических характеристик СИ в разделе l0,

10.4.2 Оценка соответствия метрологических характеристик СИ установленньIм тре-
бованиям

10.4.2.1 оценка соответствия СИ метрологическим требованиям, установленным при

утверждении типа.
При oueHKe соответствия СИ метрологическим требованиям, установленным при

утверждении типа, следует руководствоваться следуощими критериями:
а) маркировочные надписи, идентификационные данные и комплектность СИ соот-

ветствутот ,гребованиям, 
установленным в описании типа и эксплуатационной докр{ентации;

б) идентификационные данные программного обеспечения соответств},ют требовани-
ям, установленным в описании типа и приведенным в эксплуатационной док},l!lентации;

в) значения погрешности измерений СИ, попученньтх по l0.1, 10.2 и 10.3, должны
удовлетворять условиям 10.1 .3, 10.2.З и l0.3,3 соответственно.
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1 1 Оформление результатов поверкtl

l1.1 Результаты измерений, пол)п{енные при поверке, заносятся в протокол произ-
вольной формы.

11.2 Сведения о результатах поверки СИ перелаются в Федеральный информачион-
ный фонд по обеспечению единства измерений.

11.3 Свидетельство о поверке (при положительньн результатах поверки) или извеще-
ние о непригодности к применению (при отрицательньж результатах поверки) могут выда-
ваться по письменному заявлению владельца СИ или лица, представившего его на поверку.
свидетельство о поверке или извещение о непригодности к применению Си оформляются в
соответствии с действующими нормативно-правовыми актами.

1 1.4 При положительньIх результатах первичной поверки при вводе в эксплуатацию, а
также дJuI необходимьrх сл)цаев при проведении периодической поверки (в том числе после

ремонта СИ), лолжно быть выполнено пломбирование СИ от несанкционировzlнного доступа
согласно схем пломбировки, представленным в описании типа СИ.

Начальник отдела 204
ФБУ кНИЦ ПМ-Ростест> А.Г. Волченко

Инженер 2-й категории
ФБУ кНИЦ ПМ-Ростест> Е.м, Капустин
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